GCOE野外企画実習（サロマ湖海氷実習）への参加者募集

北大GCOEプログラム「統合フィールド環境科学の教育研究拠点形成」（URL http://www.ees.hokudai.ac.jp/gcoe/ ）では、国際サマースクール、フィールド実習、ラボ実習、モデリング実習など多数の人材育成プログラムの実施を計画しています。2010年3月、GCOE極地科学野外実習および南極学特別実習IIとして、サロマ湖・オホーツク海における海氷実習を実施します。この実習では、修士課程以上の学生を対象として、我々に身近な北海道での観測体験を通して、海氷の物理的・生物的な特性、海と海氷の関わりを理解することを企図しています。この実習は、南極学カリキュラムの一環として行われています。過去の実習の様子については（ http://wwwearth.ees.hokudai.ac.jp/IAI/seaice/report2007.html）等を参照してください。
これと同時に、環境科学・地球科学・生態科学の分野で、海氷域というユニークなフィールドを活かせる研究テーマを持つ博士課程学生を対象として、自分の専門分野に関連した研究を深め、得られた結果や自分の専門分野の知識を修士課程学生等にわかりやすく伝えるトレーニングをつむ機会として、新たに企画実習を募集します。企画実習生には実習の内容をご自分で提案していただき、参加講師と打ち合わせをしたうえで決定した実習テーマを実施していただきます。

　

【対象と定員】

　博士後期課程学生　２名程度
北大環境科学院４専攻と農学院環境資源学専攻、北大内他部局からの参加を受け付けます。
参加希望者多数の場合は、書類選考で参加者を決定することがあります。
【日程】

実習開催　2010年3月3日（水）- 12日（金）

（実習開催前に打ち合わせを行います）

【場所】

　サロマ湖栄浦周辺および知床ウトロ周辺
　（3月3日－8日　サロマ湖・8日－12日　知床ウトロ）
【参加申し込み方法】

北大環境科学院GCOEウェブページから申し込みフォームをダウンロードし、低温科学研究所 青木（shigeru＠lowtem.hokudai.ac.jp）まで添付ファイルとして送付して下さい。
【参加申し込み期限】

2010年1月5日必着
【参加条件】

指導教官の了承を得てください。企画実習生には事務局で取りまとめる旅行傷害保険に加入していただきます。
【その他】

参加に要する旅費・滞在費を支給することができます。海氷上行動・観測に必要な機材の貸与も相談に応じます。詳細は直接お問い合わせ下さい。

【参加申し込み先 および 問い合わせ先】

北海道大学 低温科学研究所 青木　茂  shigeru＠lowtem.hokudai.ac.jp
電話011-706-7430 〒060-0819札幌市北区北19条西8丁目 

（メールアドレスの＠は半角に置き換えて下さい）
